

新聞稿
即時發布

數碼港與香港貨品編碼協會(GS1 HK)攜手 助初創開啟數據智能 促各行各業善用數據推進數碼轉型

香港，2022年7月19日 – 企業每天產生大量市場數據，但大部份公司未必懂得好好運用。有見及此，數碼港與香港貨品編碼協會(GS1 HK)合作，推出「智能數據推動數碼轉型」計劃，透過一連串交流研究活動，將數碼港的初創企業與 GS1 HK 連繫起來，探討雙方科技對接的可行性，從而開發出有助商界的科技方案。項目首階段將集中研究與「貿易融資」及「智能營運」相關的應用方案，大會今天進行了計劃簡介會。

「智能數據推動數碼轉型」計劃旨在讓數碼港的初創企業，深入了解建基於 GS1 全球標準的方案，包括廣受本地商界使用的「通商易」B2B 電子商貿平台及智慧營運方案，掌握如何發揮當中數據的潛力，繼而開發出相應的數碼方案，協助企業善用數據提升競爭力，推動數碼轉型。數碼港及 GS1 HK 會攜手為參與的初創提供支援，包括跟進會面、技術諮詢、專題分享，助他們調整方案實現與 GS1 HK 方案對接、協作共贏。

善用現有數據 推動數碼轉型捷徑

數碼港首席公眾使命官陳思源表示：「初創企業對應用科技提升商業效率有很多創新的想法，但如何採集相關數據及有效運用，以配合商業客戶的需要，是他們面對的一大難題。今次我們透過『數碼港科技網絡』的夥伴合作，促成與 GS1 HK 的協作，利用已經被廣泛應用的行業標準及科技，發揮企業數據的潛力，用作業務發展。這個模式一方面可以縮短初創方案推出市場的時間，並降低數據採集難度，企業客戶要投放的資源亦更少，為他們的數碼轉型提供幫助。」

GS1 HK 首席營運總監林漢強博士表示：「GS1 HK 一直以全球標準為基礎，推動創新及業界科技應用，助會員進行數碼化。香港擁有出色的科技基建和研發能力，透過今次與數碼港的合作，我們可以借助數碼港龐大創科社群力量，為商界提供更多元化和全面的科技方案，同時為初創提供所需支援，締造一個多贏局面。我相信計劃會有助初創生態的發展，啟發未來更多企業協作，一起推進本地數碼經濟的發展。」

優勢互補為商界增值

有興趣的數碼港初創公司可以登記參與計劃，並可參加不同專題的工作坊/分享會，提升專業知識及獲取業界的精闢見解，有助其方案與 GS1 HK 的方案及平台融合。參與公司需經過科技評核過程，而經驗証成功的初創公司將成為 GS1 HK 方案合作夥伴，協力豐富完善貿易融資及智慧營運方案，為本地商界添裨益。成為 GS1 HK 合作夥伴的方案將有機會在今年底向業界及公眾展示，而數碼港及 GS1 HK 更有意將計劃進一步擴展至品牌保護和數碼服務等更多範疇。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。



數碼港首席公眾使命官陳思源(中)與 GS1 HK 首席營運總監林漢強博士(右二)宣布，「智能數據推動數碼轉型」計劃正式展開，首階段將集中研究與「貿易融資」及「智能營運」相關的應用方案。

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

吳健文

電話：(852) 3166 3613

電郵：billyng@cyberport.hk

GS1 HK

Corinna Fung

電話：(852) 2863 9787

電郵：corinnafung@gs1hk.org

Will Ip

電話：(852) 2863 9763

電郵：willip@gs1hk.org

關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚超過 1,800 間社群企業，包括超過 800 間駐園區及 900 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk

關於香港貨品編碼協會

香港貨品編碼協會(GS1 HK)於 1989 年由香港總商會成立，是 GS1®環球組織的香港分會，提供全球供應鏈標準(包括產品編碼及條碼)及一系列相關平台、解決方案及服務，助企業數碼化，提升供應鏈透明度及效率、確保產品真確性、促進線上線下貿易。

GS1 HK 目前有近 8,000 名企業會員，涵蓋約 20 種行業，包括零售消費品、食品及餐飲、醫療護理、成衣、物流及資訊科技。本會與各貿易夥伴、業界組織、政府及資訊科技公司積極建立協作生態，實踐「智能商貿，優質生活」的願景。

GS1®是一家提供全球供應鏈標準的非牟利組織，總部位於比利時的首都布魯塞爾，擁有超過 115 個分會，遍及全球 150 個國家。網址：www.gs1hk.org

有關 GS1 HK 智慧營運

智慧營運通過數據智能(data intelligence)推動創新、達至卓越營運(Operational Excellence)。它能幫助企業運用物聯網(IoT)、RFID 感測器、人工智能(AI)等技術，結合以 EPCIS 標準的「縱橫網」ezTRACK 平台，在生產、倉儲、物流、零售等流程上進行實時追蹤及監察，主動採取預防措施，提升供應鏈可視化程度和效率，以至營造更優質顧客體驗。

有關 GS1 HK 貿易融資

貿易融資是 GS1 HK 與多間銀行合作推出的一項以數碼化方式簡化貸款申請及審批的貿易融資服務。銀行在獲得用戶授權後，利用「通商易」ezTRADE 電子商貿平台的可靠交易數據，全面地評估企業的貸款申請。